

Súd: Okresný súd Komárno
Spisová značka: 12P/160/2018
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4218205222
Dátum vydania rozhodnutia: 29. 11. 2018
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Adriana Konkolovská
ECLI: ECLI:SK:OSKN:2018:4218205222.1

Uznesenie

Okresný súd Komárno vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: K. D., nar. XX.X.XXXX, dieťa rodičov: matka - R. D., nar. XX.X.XXXX, bytom K. XXX, a otec - X. D., nar. XX.X.XXXX, bytom V. XX, D., o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Komárno na vydanie neodkladného opatrenia,

rozhodol:

Súd n a r i a d ť u j e neodkladné opatrenie, ktorým maloleté dieťa: K. D., nar. XX.X.XXXX, dočasne z v e r u j e do starostlivosti právnickej osoby - Detský domov Dunajská Streda, Nezábudková 474/3, Dunajská Streda.

Súd u k l a d á Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Komárno povinnosť zabezpečiť umiestnenie maloletého dieťaťa: K. D., nar. XX.X.XXXX, do starostlivosti Detského domova Dunajská Streda.

o d ô v o d n e n i e :

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Komárno sa svojím návrhom doručeným súdu dňa 27.11.2018 domáhal, aby súd neodkladným opatrením dočasne zveril maloleté dieťa do starostlivosti Detského domova, Nezábudková 474/3, Dunajská Streda. Úrad svoj návrh odôvodnil najmä tým, že maloletý bol rozsudkom Okresného súdu Bratislava IV č. k. 15P/81/2011 zo dňa 19.4.2014 zverený do osobnej starostlivosti matky. Úrad poukázal na uznesenie Okresného súdu Komárno č. k. 16P/17/2017-11 zo dňa 3.2.2017, v zmysle ktorého maloleté dieťa na žiadosť druhu matky maloletého dieťaťa S. P., nar. XX.XX.XXXX bolo dočasne umiestnené v zariadení, nakoľko matka maloletého dieťaťa bola hospitalizovaná na Psychiatrickom oddelení v Nových Zámkoch. Ďalej uviedol, že Okresný súd Komárno po návrate matky z nemocnice uznesením č. k. 16P/17/2017-40 zo dňa 9.6.2017 zrušil vyššie uvedené neodkladné opatrenie. Úrad poznamenal, že následne na základe žiadosti matky začal pracovať s rodinou, rodina bola zapojená do spolupráce s akreditovaným subjektom Kľúč, n. o., Bratislava. Úrad tvrdil, že počas spolupráce sa matkin stav zhoršil natoľko, že bola opätovne umiestnená na psychiatrickom oddelení v Nových Zámkoch. Z uvedeného dôvodu nezisková organizácia odporučila umiestniť maloleté dieťa do zariadenia. Úrad vyžiadal správy od všeobecného lekára a pediatra matky, z ktorých vyplýva, že matka sa o maloletého dokáže postarať len s pomocou partnera. Obaja sú psychiatricky liečení, zdravotný stav maloletého dieťaťa neriešia a preto nemožno očakávať od nich adekvátnu starostlivosť o maloleté dieťa. Úrad poznamenal, že tak matka maloletého dieťaťa, ako aj jej druh žiadajú o umiestnenie maloletého dieťaťa do zariadenia. Mal za to, že je z vyššie uvedených dôvodov nepochybné, že matka maloletého dieťaťa nevie zabezpečovať osobnú starostlivosť o maloleté dieťa zo zdravotných dôvodov a z toho dôvodu môže byť ohrozený jeho ďalší priaznivý psychický, fyzický a sociálny vývin. Úrad tvrdil, že toho času neexistuje žiadna iná fyzická osoba, ktorá by mala záujem a podmienky na osobnú starostlivosť. Na základe uvedených skutočností úrad bol toho názoru, že sú splnené základné predpoklady na dočasné zverenie maloletého dieťaťa do starostlivosti Detského domova Dunajská Streda. Úrad k návrhu pripojil rodný list maloletého dieťaťa, správu všeobecného lekára MUDr. Zoltána Sebőka a všeobecného lekára MUDr. Margity Hajtmanovej a záverečnú správu Kľúč, n.o. v Bratislave a žiadosť druhu matky maloletého dieťaťa o umiestnenie dieťaťa do detského domova.

2. Podľa § 360 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku, neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

Podľa § 361 Civilného mimosporového poriadku, súd nariadi neodkladné opatrenie aj vtedy, ak to vyžaduje verejný záujem.

Podľa § 367 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

Podľa § 367 ods. 2 Civilného mimosporového poriadku, o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

Podľa § 367 ods. 3 Civilného mimosporového poriadku, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

Podľa § 367 ods. 4 Civilného mimosporového poriadku, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu, ak je predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

3. Súd zo správy všeobecného lekára matky maloletého dieťaťa zistil, že matka maloletého dieťaťa je schopná starať sa o maloleté dieťa len s pomocou svojho druhu. Ďalej zo správy pediatra maloletého dieťaťa bolo zistené, že zdravotný stav maloletého dieťaťa nie je doriešený. Pediatrička MUDr. Margita Hajtmanová bola toho názoru, že zo strany matky nemožno očakávať adekvátnu starostlivosť o maloleté dieťa, pre dieťa by bolo vhodné jeho umiestnenie do detského domova.

4. Citovanými zákonnými ustanoveniami je možné rýchlo a pružne riešiť situáciu, keď je potrebný okamžitý zásah súdu. Pri rozhodovaní o neodkladnom opatrení nie je súd povinný vykonávať dokazovanie ani výsluchom účastníkov, vychádza z preukázaných, alebo aspoň osvedčených základných skutočností potrebných pre záver o ohrozenom záujme. Rozhodnutie o neodkladnom opatrení má však len dočasný charakter, obmedzuje sa len na dosiahnutie neodkladných účinkov.

5. V danom prípade súd dospel k záveru, že návrh Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Komárno je dôvodný. Matka nemá vytvorené vhodné sociálne podmienky na zabezpečenie osobnej starostlivosti o maloleté dieťa. Z dôvodu jej zdravotného stavu v súčasnosti nie je schopná zabezpečiť adekvátnu starostlivosť o maloleté dieťa. Navyše matka maloletého dieťaťa sama žiadala umiestniť maloleté dieťa do detského domova. Súd z návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia zistil, že otec maloletého dieťaťa je toho času bezdomovec. To znamená, že ani on nemá vytvorené vhodné podmienky na zabezpečenie riadnej osobnej starostlivosti o maloleté dieťa. Súdu nie je známa žiadna iná fyzická osoba, ktorá by bola schopná a mala by záujem zabezpečovať starostlivosť o maloleté dieťa. Vzhľadom na uvedené skutočnosti, ako aj na zdravý fyzický, sociálny a psychický vývin maloletého dieťaťa, súd mal za to, že v danom prípade je potrebné nariadiť neodkladné opatrenie. Preto rozhodol tak, ako to je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia cestou podpísaného súdu na Krajský súd v Nitre.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 127 ods. 1 CSP) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha.